
平成３１年３月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 平成３１年３月２８日（木）

開会 午前 ８時５７分

閉会 午前１０時４７分

２ 開催場所 役場 ３階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 菅 谷 吉 晴

局参事 泊 昌 司

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第 １号 設置する学校に係る部活動の方針の策定について

議案第 ２号 穴水町立小・中学校スクールサポートスタッフの任用について

議案第 ３号 穴水町立中学校部活動指導員の任用について

議案第 ４号 学校図書支援員の任命について

議案第 ５号 特別支援教育支援員の任命について

議案第 ６号 子どもと親の相談員の任命について

議案第 ７号 学校 ICT教育支援員の任命について
議案第 ８号 学校英語教育支援員の任命について

議案第 ９号 穴水町立小・中学校臨時的校務員の任命について

議案第１０号 穴水町立公民館長の任命について

議案第１１号 穴水町立図書館長の任命について

議案第１２号 穴水町さわやか交流館長の任命について

議案第１３号 穴水町立公民館臨時的職員の任命について

議案第１４号 能登中居鋳物館臨時的職員の任命について

議案第１５号 穴水町教育委員会の事務部局職員の異動及び昇格について

報告第 ２号 平成３１年度教育費について

報告第 ３号 平成３０年度穴水町教育委員会活動報告について

協議第 ７号 平成３１年度穴水町立小・中学校の入学式について



５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、教職員並びに役場職員の人事異動につい

ての報告があり、会議録署名員に不二井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第１号から議案第１５号並びに報告第２号及び報告第３号並びに協議第７号について

説明があり、質疑応答が行われ、了承及び承認並びに決定されました。

次に、４月の定例教育委員会の開催期日を４月２５日（木）午前１０時と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

３月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

本年度最後の教育委員会ということになりました。寒かったり、暑かったりの日々ですが、例年とお

り教職員の定期異動が新聞で発表されました。

（途中省略）

教職員と役場の人事異動は以上です。

－ 議事 －

事 務 局 長 議案第１号「設置する学校に係る部活動の方針の策定について」説明

原 田 委 員 現在は以前とは違うのかもしれませんが、ある部では、生徒たちの部活動が終わると、先生方

はそれで解放されるのでしょうが、生徒はその後一般の方たちの指導があって、ここに書かれ

ていること以上になるような過去には案件があったように思うのです。そのあたりの指導は学

校長がすべきなのだと思っていますが、そのあたりが誰がその部の長なのか全然わからない。

それぞれが来て、それぞれが指導するのでは、そのあたりの指導を生徒達のレベルで考えるの

であれば、学校長をはじめ、そのあたりをご指導願いたいと思います。このように変わったと

いうのを外部コーチがわかっていればいいのですが、統率のとれた顧問と外部コーチとのコミ

ュニケ―ションが大切で、生徒達もそれでさらにステップアップしていく。勝利主義になると

体罰もあったり、理屈では簡単だが周知徹底がこの機会にできればと思います。

事 務 局 長 地域との連携等、保護者や外部指導員にも徹底したいと思っています。

教 育 長 先日、県教委の多忙化改善協議会がありました。そこでの報告では、先生方の勤務時間外の時

間は以前より大幅に減ってきているという報告でした。一番多いのは、教頭や主幹教諭、研究

主任で、部活動は現在、土日どちらかは休みなさいということになっており、そこでも減少に

なっています。協議会の目標としては、３年後までに８０時間越えの先生をゼロにという取組



みを始めていますが、ほとんど９０％くらいは目標に沿ってできてきています。これは、学校

の業務改善とか、先生方の意識とかということですが、穴水でもタイムレコーダーを入れたり、

仕事を組織としてシェアして皆で取り組んだりしていますが、穴水中学校では県平均より１時

間程多い、穴水小学校がほぼ県平均、向洋小学校は県平均よりかなり下がっているということ

です。学校の規模や先生の数に関係なく、上手くいっているところは上手くいっている、しか

しある委員が言ったのですが、ここまでは努力で減らしてきたけれど、これをまた更に劇的に

減らすということは無理なのではないかということで、後はどうするのかという話になったの

ですが、田中教育長はそういう事実をきちんとデータで示して文科省に定数改善を働きかける。

なかなかできないけれど、文科省はたとえば小学校に英語が入ったり、道徳を授業としてやら

なければならなかったり、プラスアルファにプログラミング教育等いろんなことをたくさん言

っているけれど、人の数を増やしてやろうとはしていない。そういうことが大変なのですが、

そういうことも含めて来年もう一年やりましょうということです。県でも業務改善の事例を冊

子にしたものを、昨年も一冊、本年も一冊作ったのですが、効率良くこのようにしていますよ

ということを全校に示して、変えれるところは変えていきましょうということでした。部活に

関しても、その会議には高体連、高野連、中体連の先生も見えていて、最初の年は高等学校は

何も言わなかったのです。練習を減らしていったらとてもでないけれど成果はあげられないの

で、なかなか難しい話ですねということでしたが、今年になって開いてみたら、それも含めて

こうやってきているという実態がわかってきたので、地道に努力したらということになりまし

た。原田委員がおっしゃったようなことは、そういう先生がいたりコーチがいたりしたら暴走

しがちなのでしょうが、教育の一貫としてやる部活動であったり、校外活動であったりする分

には、全てなくするというわけにもいかないので、やりましょうということです。文科省も言

葉の端々に、「繁忙期」、先生方が忙しい時は仕方がないですよということで、メリハリをつけ

てしていこうということです。アンケートで評判がよかったのは、夏休みの盆休みです。一週

間、完全休日にしましょうということで、昨年は穴水もそうでしたが、３日間、何かあったら、

穴水の場合は教育委員会に連絡をもらうということで職員を配置しておりましたが、実際一件

もなかったです。そういうメリハリをつけて、やる時はやる、休む時は休む。月１回のノー残

業デーを必ず作ってやりましょう。それも学校の裁量に任せてやるので、学校行事のない時に

やる。もともとのスタートは教員のオーバーワークから始めたので、保護者にとってはこれで

強くなるのか等出てくるのでしょうが、極端な話にならないように指導はしていきたいと思い

ます。

原 田 委 員 中体連主催の大会の引率は学校の先生の下でということで、今度からは部活動指導員もよいと

いうことを知ったのですが、認識のない議員がいたり、強くなればなるほど協会主催の大会が

増えたり、協会主催だと出張をきれない、ボランティアみたいなもので、これが加算されると

ネックになるのだろうけれど、そこらへんが強くなればなるほどで、教育民生委員さんには

理解してほしいと思います。

教 育 長 そのような話を聞いたら言ってください。

では、議案をお願いいたします。

事 務 局 長 議案第２号「穴水町立小・中学校スクールサポートスタッフの任用について」

議案第３号「穴水町立中学校部活動指導員の任用について」



議案第４号「学校図書支援員の任命について」

議案第５号「特別支援教育支援員の任命について」

議案第６号「子どもと親の相談員の任命について」

議案第７号「学校 ICT教育支援員の任命について」
議案第８号「学校英語教育支援員の任命について」

議案第９号「穴水町立小・中学校臨時的校務員の任命について」

議案第１０号「穴水町立公民館長の任命について」

議案第１１号「穴水町立図書館長の任命について」

議案第１２号「穴水町さわやか交流館長の任命について」

議案第１３号「穴水町立公民館臨時的職員の任命について」

議案第１４号「能登中居鋳物館臨時的職員の異動及び昇格について」

議案第１５号「穴水町教育委員会の事務部局職員の異動及び昇格について」説明

教 育 長 全て人事案件です。皆さん、何かご質問等はございませんでしょうか。

全 員 ありません。

教 育 長 では続いて報告をお願いいたします。

事 務 局 長 報告第２号「平成３１年度教育費について」説明

教 育 長 皆さん、何かご質問等はございませんでしょうか。

では続いて報告をお願いいたします。

事 務 局 長 報告第５号「平成３０年度穴水町教育委員会活動報告について」説明

教 育 長 何かございますか。

原 田 委 員 フィットネスジムとは。

事 務 局 長 スポーツジムです。

原 田 委 員 場所は。

事 務 局 長 森本石油のところから入ってすぐのガラス張りの建物です。全面改修します。

宮 下 委 員 耐震は。

事 務 局 長 もともと事務所として使用されていたので、機器に対応できるように改修します。

北 川 委 員 教室のようにして教えていただければいいかと思います。



事 務 局 長 もちろん、やはり専門家に指導いただかなければなりません。利用料金もかかりますが。

金沢にあるようなイメージです。ランニングマシーンはやはり人気のようです。

原 田 委 員 温水プールというのは。将来的にできればと思いますが。維持管理が大変なことはわかります

が。

宮 下 委 員 プールは身体の都合の悪い人にもいいのはよくわかっていますけれどね。

教 育 長 では報告第３号をお願いします。

事 務 局 長 報告第３号「平成３０年度穴水町教育委員会活動報告について」説明

続いて、協議第７号「平成３１年度穴水町立小・中学校の入学式について」説明

皆さん、ご出席はいかがでしょうか。

（出席方、調整）

教 育 長 では、穴水小学校に宮下委員、北川委員。

向洋小学校に原田委員、不二井委員。

中学校には全員でお願いいたします。

準備されました案件が終わりましたので、その他へいきます。

「いじめ・不登校について」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 委員の皆さん、何かございませんでしょうか。

では、次にその他の２番目、お願いします。

事 務 局 長 「教職員の定期異動について」先ほど教育長からもご報告がありましたとおりですので、また

ご確認願います。

教 育 長 では、次に４月の行事予定です。

事 務 局 長 （４月行事予定について説明）

教 育 長 行事について何かありませんでしょうか。

では、４月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

（日程調整）

教 育 長 では次回定例教育委員会は、４月２５日（木）午前１０時から行います。



よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

よろしいでしょうか。

事務局長ほか （挨拶）

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


